
SÍNTESE DA ATA DA 20 (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos dois (2) dias do mês de abril de 2019 (dois mil e dezenove), às 09h30min

(nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em

Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro,

secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, Teles Júnior

e João da Luz.  À hora determinada,  o senhor presidente  solicitou que se

fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o quórum, declarou

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a

leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à

disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  Foram  lidos  projetos  e

correspondências e encaminhados às Comissões: 1- Projeto de Emenda à Lei

Orgânica 069/2019, de autoria do vereador Wederson Lopes. Dispõe sobre o

orçamento impositivo no Município de Anápolis e dá outras providências. 2-

Projeto de Lei Ordinária 070/2019, de autoria do vereador Wederson Lopes.

Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da  presença  de  intérprete  da  Língua

Brasileira  de  Sinais  (LIBRAS),  em  todos  os  eventos  públicos  oficiais  do

Município de Anápolis. Usaram a palavra os vereadores: Lélio Alvarenga,

Thaís  Souza,  Jean  Carlos  e  Mauro  Severiano.  GRANDE  EXPEDIENTE:

Usaram a  palavra  os  vereadores:  Pastor  Elias  Ferreira,  Professora  Geli

Sanches,  Wederson Lopes e Teles Júnior. - ORDEM DO DIA: Foi feita a



verificação  dos  presentes  e  constatado  o  quórum  suficiente.  Usaram  a

palavra  pela  Ordem  os  vereadores:  Professora  Geli  Sanches  e  Valdete

Fernandes  Moreira.  -  Houve  votação  de  Projetos:  EM  SEGUNDA

VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 058/2019, de autoria do vereador

Jean Carlos. Dar-se-á o nome de Vereadora Vilma Rodrigues a área pública

municipal,  praça  situado  entre  as  Ruas  Maurício  S.  Veloso,  Edna  O.  de

Faria,  Leontina  L.  Alves  e  Av.  Summerville  no  Residencial  Summerville.

Aprovado por unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1-

Projeto de Emenda à Lei Orgânica 079/2017, de autoria do vereador Jean

Carlos.  Dá nova redação  ao inciso  IV do artigo  54 da Lei  Orgânica do

Município  de  Anápolis.  Deferido  pedido  de  vista  ao  vereador  Fernando

Paiva. Houve votação de Moção de Apelo e Moção de Pesar. Houve votação

de Requerimentos.  Usaram a palavra pela Ordem também os vereadores:

Pedro  Mariano,  Mauro  Severiano,  Wederson  Lopes  e  Jean  Carlos.-

COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Lélio  Alvarenga,

Pastor Elias Ferreira e Leandro Ribeiro. Sem nada mais a se tratar o senhor

Presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia três (3) de abril,

em horário regimental. 



ATA DA VIGÉSIMA (20ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL

DE ANÁPOLIS.  Aos dois (2)  dias do mês de abril  de dois  mil  e  dezenove

(2019),  às  nove  e  quarenta  e  cinco  minutos  (9h45)  reuniu-se  a  Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio Villela, sob a

Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,  secretariado  por  Elinner

Rosa  de  Almeida  Silva  e  Gonçalves,  Luiz  Santos  Lacerda,  Mauro  José

Severiano e Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior. Compareceram ainda:

Alfredo Paes Landim Filho, Américo Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de

Oliveira,  Domingos  Paula  de  Souza,  Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean  Carlos

Ribeiro, João Batista Feitosa, João César Antônio Pereira, José Fernando de

Paiva,  Lélio  Alves  de  Alvarenga,  Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo

Roberto de Castro Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.

Justificou ausência o vereador  Lisieux José Borges.  Realizada a verificação

dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor  presidente

declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente

solicitou ao vereador Alfredo Landim que fizesse a leitura do texto bíblico. O

senhor  presidente  solicitou  à  senhora  primeira  secretária,  vereadora Elinner

Rosa,  que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior,  e  a Ata

completa  foi  colocada  à  disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.

Foram lidos projetos e correspondências e encaminhados às Comissões: 1-

Projeto de Emenda à Lei Orgânica 069/2019, de autoria do vereador Wederson

Lopes. Dispõe sobre o orçamento impositivo no Município de Anápolis e dá

outras  providências.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária  070/2019,  de  autoria  do

vereador  Wederson Lopes.  Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de

intérprete  da  Língua  Brasileira  de  Sinais  (LIBRAS),  em  todos  os  eventos

públicos oficiais  do Município  de Anápolis.Usaram a palavra os vereadores:

LÉLIO ALVARENGA: Cumprimentou os presentes e lembrou que na semana

anterior o vereador Mauro Severiano trouxe a essa Casa a questão das blitze,

e nesse dia estava ocorrendo uma grande blitz embaixo do viaduto do Trevo de

Corumbá.  Lamentou que  sejam realizadas buscando  arrecadação,  e  não  a
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segurança.  Isso  atrapalha  os  trabalhadores,  e  gera  dificuldades para  quem

precisa passar por aquele lugar, pois é a única entrada para o Bairro Recanto

do Sol, e a fila estava próxima do trevo da Base Aérea. Pediu que essa Casa

protocolasse uma Moção ou convidasse o secretário da Fazenda,  para que

fizessem essa blitze em horários diferentes. Também falou sobre sua visita

junto com o vereador Pastor Elias, no Sesi Jundiaí, em uma pré-conferência, e

esteve conversando com o doutor Lúcio sobre a verba da saúde do Município

de Anápolis, e se assustou porque foi dito que o Estado colocou apenas dois

milhões de reais na Saúde de Anápolis, enquanto a União repassou cinquenta

milhões de reais, e o Município, trinta e seis milhões de reais. - THAÍS SOUZA:

Cumprimentou os presentes e explicou que, como defensora da causa animal,

precisava fazer uma nota de repúdio à decisão do STF, que decidiu que o

sacrifício de animais em cultos religiosos é constitucional, e que essa decisão é

legal em seus aspectos legais, mas é um retrocesso para a legislação atual.

Disse que é uma decisão antropocentrica e egoísta da Suprema Corte, e a

união dos deputados e legisladores defensores da causa animal consideraram

a decisão um retrocesso. Os animais são seres sensientes, e não são objetos,

e  precisam ser  levados  considerados  pela  justiça  brasileira.  Falou  também

sobre  a  questão  dos  animais  na  cidade,  e  sobre  seu  projeto  que  trata  da

proibição  de  veículos  de tração animal  em Anápolis,  e  questionou  sobre  a

situação do mesmo, pois não estaria tramitando. Lembrou que na semana atual

houve problema com dois animais. Disse que é preciso um lugar para colocar

esses  animais  de  grande  porte,  e  o  pasto  no  Recanto  do  Sol  não  possui

estrutura, e uma possibilidade é a Escola Agrícola. Pediu a colaboração dos

pares para que o projeto tenha andamento. - JEAN CARLOS: Cumprimentou

os presentes e explicou que é impossível  não subir  à tribuna pra criticar  o

desrespeito do governo estadual sobre a forma como são realizadas as blitze.

Lembrou que criticou essa situação no anterior por diversas formas, e buscou

conscientizar  o  Batalhão  fazendário  sobre  a  inconveniência  dessas  blitze.

Falou sobre os incômodos para os cidadãos. Disse que não se pode mudar o

entendimento  porque  mudou  o  governo,  e  é  preciso  sensatez.  Questionou
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quantos daqueles motoristas estão com o IPVA em dia, mas são prejudicados.

Pediu que fosse realizado um Refiz, e reduzisse assim a inadimplência. O que

se vê do novo governo é o prejuízo no Hospital de Urgências e as blitze que

atrapalham os cidadãos que vão trabalhar,  com consultas agendadas e até

mesmo que perderam entrevistas de emprego. O governador teve uma robusta

votação na cidade, e precisa respeitá-la. Manifestou a insatisfação do povo.

Pediu respeito pela população, e é preciso que essa Casa e os segmentos

organizados  da  sociedade  se  unissem  para  cobrar  soluções.  -  MAURO

SEVERIANO: Cumprimentou os presentes e disse que demorou doze minutos

de sua casa até a Câmara, e mora perto da estação rodoviária. Explicou que a

avenida Brasil está em “fila indiana” e em “ritmo de formiguinha”. Disse que

parece uma provocação com a cidade de Anápolis, e ainda se coloca um blitz.

Perguntou  porque  não  a  coloca  em  outro  lugar.  Questionou  ainda  qual  a

posição do governo Caiado, pois está apenas criticando o governo Marconi.

Disse  que  o  Daia  está  parecendo  um  “queijo  suiço”  de  tanto  buraco,  e  a

Prefeitura  não  pode  recapear,  pois  é  uma  estrada  estadual.  Isso  está

prejudicando os caminhoneiros e as indústrias. Explicou que não interesse à

população  quem  roubou,  mas  sim  quer  ver  trabalho,  e  quer  os  buracos

tampados. A cidade está sobre terrorismo fiscal. As blitze são necessárias, mas

devem ser feitas no momento certo. Deixou seu desabafo, e explicou que as

pessoas estão reclamando. Todos querem blitze na cidade, mas não do modo

como são feitas. Questionou quando será nomeado o diretor do Daia, e pediu

ao governador que visitasse a cidade, para ver o que Anápolis, a cidade onde

ele  nasceu,  precisa.  -  GRANDE  EXPEDIENTE:  Usaram  a  palavra  os

vereadores:  PASTOR  ELIAS  FERREIRA:  Cumprimentou  os  presentes  e

explicou que nesse dia, dois de abril de dois mil e dezenove, é Dia Mundial de

Conscientização do Autismo. Lembrou a luta  da vereadora Professora Geli,

junto com a Associação de Pais e Amigos dos Autistas de Anápolis, e falou

sobre a importância de se tratar esse tema. Explicou a finalidade e a origem da

data, e falou sobre a importância dessa data para o Município. Disse que são

aproximadamente  quatrocentos  e  cinquenta  famílias  com  portadores  de
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autismo.  Parabenizou  a  todos  os  membros  da  associação.  Falou  sobre  a

Moção de Apelo que está apresentando nessa data nesta Casa, pois reflete o

que passou hoje, e lembrou a Moção de Repúdio apresentada no ano anterior.

A cidade é considerada como a mais inadimplente em relação ao pagamento

de IPVA, mas o problema é o lugar onde são realizadas, como na saída dos

viadutos do Recanto do Sol, do Ayrton Senna e na entrada do DAIA. Comparou

as filas ao embarcador de um curral, de onde não há escapatória. Por isso está

apresentando  a  Moção  de  Apelo  ao  comandante  da  Polícia  Militar  e  do

Batalhão Fazendário, para que as blitze não sejam realizadas nas entradas dos

viadutos.  Pediu  o  apoio  dos  deputados  estaduais  Amilton  Filho,  Antônio

Gomide  e  Coronel  Adailton.  Pediu  que  todos  os  vereadores  assinassem a

Moção  de  Apelo.  -  PROFESSORA  GELI  SANCHES:  Cumprimentou  os

presentes e declarou que já havia assinado a Moção do Pastor Elias Ferreira, e

tripudiou a ação, realizada apenas com fins de arrecadação e causando um

grande transtorno a toda cidade.  Explicou que veio vestida de azul  a  essa

Sessão, pois é cor do transtorno do espectro autista, o qual é celebrado nesse

dia. Disse às famílias e amigos de autistas, que é um transtorno que aumenta

cada  vez  mais  na  sociedade,  e  teve  a  alegria  de  conhecer  o  autismo  e

trabalhar com essas pessoas. Explicou que a professora e mãe de uma criança

autista a procurou, propondo uma lei pedindo a redução de carga horária para

essas pessoas, quando viu que o problema estava muito além e não poderia

ser reduzido com apenas uma lei. Explicou que realizou uma audiência pública,

da qual sairam com a fundação da Associação de Pais e Amigos dos Autistas

de Anápolis, sob o comando do pastor Reamilton, e com o apoio da qual se

buscaram  políticas  para  fortalecer  o  trabalho  e  o  apoio  com  os  autistas.

Lembrou  quando  essa  Casa  trouxe  a  senhor  Berenice  Piana,  a  maior

referência  em autismo no  Brasil,  e  lutou  pela  Lei  de  Políticas  Públicas  de

autismo, e tornou a luta uma realidade nesse país, reconhecendo o autismo

como  uma  deficiência.  Lembrou  o  projeto  que  se  tornou  a  lei  municipal

3.898/2016, que institui as políticas públicas para os autistas. Também lembrou

a lei 3.981/2016, que institui o Dia Municipal do Autismo, aprovada por essa
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Casa  de  Leis,  e  a  lei  3.977/2018,  que  concede  o  direito  ao  atendimento

prioritário  às  pessoas  com  autismo,  e  lembrou  a  inserção  no  Estatuto  do

Servidor Público, no Artigo 32-A, que dá direito aos pais e responsáveis por

autistas, a redução de até quarenta por cento da carga horário sem redução

salarial.  Disse  que  seu  coração  é  azul  em  apoio  a  esse  anjos  azuis,  e

manifestou  seu  apoio  às  pessoas  com  autismo.  Também  falou  sobre  a

audiência  realizada na noite  anterior,  quando se tratou  sobre  a reforma da

previdência,  e  lembrou  os  artigos  193  e  194  da  Constituição  Federal,  e  o

projeto que tramita retiraria essas cláusulas pétreas da Constituição, e levá-la

para uma lei complementar. Pediu que essa Casa estivesse atenta, e disse que

é preciso trazer o debate a essa Casa e aos cidadãos anapolinos, e travar

ações no sentido de impedir que ela seja aprovada da forma como está posta

no  Congresso.  -  WEDERSON  LOPES:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo

após, mencionou que estava sendo apresentada em plenário, a PLO 70/2019,

que  dispõe  obre  a  obrigatoriedade  da  presença  de  Intérprete  da  Língua

Brasileira  de  Sinais  (LIBRAS),  em  todos  os  eventos  públicos  oficiais  do

Município  de Anápolis,  que era de sua autoria.  Antes de adentrar  na PLO,

mencionou que a blitz que estava ocorrendo no trevo do Recanto do Sol era

“absurda”, e se posicionou contrário àquela ação. Além disto, discorreu sobre o

“Dia  Mundial  de  Conscientização do Autismo”,  ao  qual  evidenciou  o  pastor

Hamilton  como  liderança  na  temática.  Mencionou  que  no  período  que  era

Secretário  de  Meio  Ambiente  buscou  viabilizar  um  espaço  no  parque  da

Matinha,  para  a  associação  que  o  pastor  era  responsável,  entretanto  não

conseguiu. Informou que alunos do Instituto Federal de Educação, Ciência e

Tecnologia de Goiás - Campus Anápolis (IFG), haviam visitado seu gabinete

mostrando  interesse  no  projeto  que  dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da

preferencialidade  de  todos  os  assentos  nos  veículos  de  transporte  coletivo

urbano. Solicitou agilidade na tramitação daquele projeto, pois havia pessoas o

procurando  para  dizer  o  quão  importante  era  aquela  ação.  Concluiu

explanando  sobre  a  relevância  da  PLO  70/2019,  ao  município.  -  TELES

JUNIOR:  Cumprimentou  os  presentes.  Logo  após,  disse  que  não  poderia
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deixar de exaltar a Semana Municipal de Conscientização do Autismo, no qual

parabenizou  a  vereadora  Professora  Geli  Sanches  pela  autoria  da  Lei

Municipal nº 3.851, que institui no município de Anápolis a “Semana Municipal

de Conscientização do Autismo”, a ser comemorada, anualmente a partir do dia

dois de abril, quando é comemorado o Dia Municipal de Conscientização do

Autismo, e dá outras providencias. Leu o Art.2 da Lei Municipal nº 3.851, onde

apresentava a finalidade da Semana Municipal de Conscientização do Autismo.

Relatou  que  baseado  naquela  Lei,  havia  feito  um  requerimento  que  se

encontrava aprovado pela Casa, solicitando a iluminação na cor azul de algum

órgão público no município. Portanto, informou que as dezoito horas e trinta

minutos  haveria  no  viaduto  Nelson  Mandela,  a  iluminação  na  cor  azul,  e

convidou  a  todos  a  prestigiar  aquele  evento.  Informou  ainda  que

posteriormente,  haveria  pedalada  e  outros  eventos  relacionados  a  Semana

Municipal  de  Conscientização  do  Autismo.  -  ORDEM  DO  DIA: Foi  feita  a

verificação  dos  presentes  e  constatado  o  quórum  suficiente.  -  O  senhor

presidente explicou aos pares que o presidente da Federação das Indústrias do

Estado de Goiás (FIEG) far-se-á presente nessa Casa na próxima quarta-feira,

dia dez de abril, a convite da Mesa Diretora, para debater as questões para o

desenvolvimento de Anápolis, o desenvolvimento e renda. Também agradeceu

ao  Conselho  Tutelar  Leste  e  Oeste  pela  homenagem  aos  vinte  e  três

vereadores, e disse que eles sempre poderão contar com essa Casa. - Usaram

a  palavra  pela  Ordem  os  vereadores:  Professora  Geli  Sanches  e  Valdete

Fernandes Moreira. - Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO:

1- Projeto de Lei Ordinária 058/2019, de autoria do vereador Jean Carlos. Dar-

se-á o nome de Vereadora Vilma Rodrigues a área pública municipal, praça

situado entre as Ruas Maurício S. Veloso, Edna O. de Faria, Leontina L. Alves

e Av. Summerville no Residencial Summerville. Aprovado por unanimidade dos

presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Emenda à Lei Orgânica

079/2017, de autoria do vereador Jean Carlos. Dá nova redação ao inciso IV do

artigo 54 da Lei Orgânica do Município de Anápolis. Deferido pedido de vista ao

vereador  Fernando Paiva.  Houve votação de Moção de Apelo  e  Moção de
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Pesar.  Houve  votação  de  Requerimentos.  Usaram  a  palavra  pela  Ordem

também os vereadores: Pedro Mariano, Mauro Severiano, Wederson Lopes e

Jean  Carlos.-  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Lélio

Alvarenga, Pastor Elias Ferreira e Leandro Ribeiro. Sem nada mais a se tratar,

o senhor Presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia três (3) de

abril,  em  horário  regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão  registradas

integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar,

eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta

Ata  que  se  aprovada  será  assinada  pela  Mesa  Diretora  dessa  Casa  de

Leis.*************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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